



20米高雪人、300米长冰滑梯、40多个娱乐项目 为期60天！冰河狂欢节嗨起来

本报讯(张梓瑞 记者 刘姝媛/文 孙岩/摄)2日,第四届哈尔滨外滩德嘉雪人码头冰河狂欢节拉开帷幕,预计为期60天。

雪人码头景区发挥百里江滩游艇码头优势条件,充分利用冰封的江面和码头岸线资源,展现哈尔滨冰雪文化和冰雪旅游特色。为提高游客满意度,冰河狂欢节在整体游玩项目规划、雪雕景点、冰雕艺术、服务与安全上进行了全面升级。项目数量在往年33项的基础上新增11项。园区内的游乐项目有:20米高网红打卡雪人、300米冰滑梯、十二星座雪雕塑、皇家马车、钻雪洞、雪山文化打卡、主题雪屋冰屋、雪地漂移车、城堡雪滑梯、雪地摩托车等40多项,让市民游客能够更好地参与冰

雪,体验冰雪。

景区负责人介绍,今年的网红大雪人比以往更生动更活泼。哈尔滨成功申办亚冬会,手握火炬的大雪人更可爱更具有时代气息。300米的超长冰滑梯,采用了钢结构底座支架,既保证了安全又使游玩者有了急速体验的快感。今年冰河狂欢节还将举办冬游、冬捕活动,让游客在德嘉雪人码头感受丰富多彩的冬季活动。此外,还增设了夜场娱乐项目,以及景观冰雕作品50多座,让市民游客体验松花江畔晚间与众不同的游玩体验。

项目地址:道里区友谊西路与上江街交口

运营时间:9:00 —21:00



已用雪1000多立方米

你知道
“网红大雪人”
咋建的吗?

本报讯(记者 刘姝媛/文 孙岩/摄)5日,伴随着挡雪板等施工器材的相继进场,道里区友谊西路音乐长廊内的“网红大雪人”雪雕景观正式启动建设。连续两天,已经用雪1000多立方米。

5日上午,记者在大雪人建设现场看到,货车正在往施工现场运送雪,吊车在

五六名工作人员的协助下,向砌好的模具里堆雪。

“这个大雪人和咱自己堆的大雪人不一样。”道里区园林局大雪人项目负责人谈毅介绍,得先把雪堆成一个长方体,大约用时四天,要堆18米高。等到雪沉淀以后,工人再上去雕刻。

初见规模 雪博会部分雪雕亮相

本报讯(记者 张鸣霄)第36届太阳岛雪博会进入全面建设期,园区所有建设工作都在紧张有序地推进中。今年冬天,太阳岛雪博会将在100万平方米的规划面积内,建设赛事及艺术雪雕约232处,将用15万立方米的雪为游客奉献一场顶级的雪塑盛宴。

园区内各雪雕景观的建设现场,机械轰鸣,工程车往来穿梭。雪雕师们在-20℃的寒冬里,争分夺秒,在十几米高的高空一刀一铲手工打磨,将一张张精巧的规划图变成雪雕艺术,展现刚与柔、力与美的融合。一座座精美的雪坯景观已“瘦身”成功,一座座高大的雪坯又拔地而起,彰显出太阳岛雪博会园区建设的“速度”和“热度”。

在保质量、保安全的前提下,为

让雪雕作品呈现出完美的效果,现场的雕刻工作严格按照施工要求,实行全过程跟踪管理,重点把控雕刻质量,确保每一幅雪雕作品最终都达到精品水准,力争为游客奉上一场精美绝伦的雪雕盛宴。

截至目前,园区的部分雪雕景观如午阳广场“青花瓷”、水阁云天西侧“关东风情”和太阳桥附近的“天鹅盛舞”等大型雪雕景观已雕刻完毕,进入最后的收尾阶段。大型雪塑景观“祝愿神龙”以及娱乐设施正在进行建设之中,其他大小雪塑景观正在进行堆雪坯工作,将陆续进行雕刻工作。预计10日左右,开始雕刻景区门口的“雪人卫士”;主塑“雪绒花”预计于15日左右开始雕刻。第36届太阳岛雪博会整个园区建设已初见规模,力保早日与广大游客见面。

亚布力 托起雪上项目运动员的金牌梦



□本报记者 张堃雷/文 韩伟/摄

这里被誉为“中国滑雪胜地”,是国内开展竞技滑雪和旅游滑雪的最佳场地。在成功举办1996年第3届亚冬会和2009年第24届世界大学生冬季运动会后,它的名声开始享誉海内外。它就是处于北纬45°滑雪“黄金纬度带”上的亚布力体育训练基地,是“中国的达沃斯”,更是“中国滑雪世界冠军的摇篮”。

日前,记者跟随黑龙江“冰雪一号线”暨备战亚冬会采访记者团来到了亚布力体育训练基地。14时许,正在这里备战全国第十四届冬奥会的黑龙江省越野滑雪队、自由式滑雪及单板滑雪障碍追逐和U型场地等项目的运动员们开始了紧张的训练备战。

相约哈尔滨
逐梦亚冬会

因赛事而闻名

两次大型赛会
让亚布力蜚声海内外

作为黑龙江省最大的集竞技滑雪与旅游滑雪于一体的综合性滑雪场,亚布力体育训练基地在2015年成为国家级体育综合训练基地、国家级体育产业示范基地。可以说,这里是中国雪上项目竞技体育的发祥地。而亚布力迎来的第一次发展机遇,正是在1996年哈尔滨第3届亚冬会上。

据省体育局亚冬专班场馆组负责人于淼介绍,1996年,亚布力体育训练基地承办了第3届亚冬会滑雪项目的全部比赛,优美的自然环境、先进的硬件设施、良好的服务水平,让这里获得了国内外教练员和运动员的一致好评和点赞。13年后,随着世界大冬会落户哈尔滨,亚布力体育训练基地再度迎来了发展高峰,承办了2009年世界大冬会除单板滑雪和冬季两项以外所有雪上项目(高山滑雪、越野滑雪、跳台滑雪、北欧两项和自由式滑雪)的比赛,收获了来自全世界雪上运动青年才俊的赞誉。

此外,这里还举办过4届全国冬运会

雪上项目赛事,以及2010年单板滑雪世界杯、2015年单板滑雪世青赛、2016年单板滑雪世锦赛等国际单项雪上运动赛事。毫不夸张地说,这里是随着大型冰雪运动赛事而享誉中外的“滑雪胜地”。

于淼表示,在2025年哈尔滨第9届亚冬会设立的6大项、11分项、64小项中,将有3大项、6分项、32小项的比赛将在亚布力区域内的滑雪场进行。未来,这里将围绕亚冬会的赛事举办做好前期的筹备和准备工作,让亚冬会以最完美的姿态展现在世人面前。

滑向冠军之路

这里将举办亚冬会
雪上项目

顺着大锅盔冠军道回场转地顺坡而下,让人们不禁感叹雪上项目运动员不俗的胆量。这是一个常年与寂寞为伴的队伍——隐居深山、乘风踏雪,教练和队

友们是运动员们最依赖的伙伴。能在寂寞和寒冷中坚守,这群滑雪少年们被敬佩的不只是胆量,更有咬定青山不放松的定力。

再有两个多月的时间,这些来自全省各地的运动员们就将奔赴“全国十四冬会”的战场,捍卫黑龙江作为冰雪运动霸主的荣光。很多运动员都表示,自己参加“十四冬会”的目标只有一个——站在最高的领奖台上,为龙江雪上运动的发展和荣誉助力。

据省自由式滑雪障碍追逐技巧教练田雨衡介绍,队员们每天8点半就开始训练,目前,运动员们的身体状况已经调整到了比赛状态,在训练中也非常积极努力,都希望在“全国十四冬会”的赛场上展现出自己最好的水平。对于一年多之后即将在这里举办的亚冬会雪上项目,教练员们也表示,他们将会努力发掘运动员们的潜力,争取将更多有潜质的运动员输送至国家队,为中国代表团在亚冬会上取得佳绩贡献龙江力量。

龙年游冰城
一起迎亚冬